



PROGRAM DE PREVENIRE ȘI REDUCERE A CANTITĂȚILOR DE DEȘEURI GENERATE DIN ACTIVITATEA PROPRIE

CONFORM ART. 44 OUG 92/2021

**RIGK SOCIETATE PENTRU PRELUAREA
AMBALAJELOR INDUSTRIALE SI
COMERCIALE DIN PLASTIC SRL**

Elaborat: Andreea Abalaru, Inginer de Mediu

Verificat: Simona Anghel, Team Leader

E-mail: andreea.abalarau@stratos.ro

Tel: 0740.681.242





PREAMBUL

Informatiile continute in acest Program reprezinta rezultatul unei evaluari independente realizate de Stratos Management SRL.

INTRODUCERE

Scopul elaborarii Planului de prevenire si reducere a cantitatilor de deseuri urmareste sa sprijine in mod proactiv gradul de informare, constientizare si de educare cu privire la modul de prevenire, reducere a generarii deseurilor, precum si cresterea eficientei utilizarii resurselor.

Planul de prevenire si reducere a cantitatilor de deseuri generate trebuie sa ia in calcul toate masurile de prevenire care pot fi implementate la nivelul amplasamentului in vederea prevenirii generarii si gestionarii eficiente si eficace a deseurilor, astfel incat sa se reduca efectele negative ale acestora asupra mediului. Aceste masuri trebuie sa aiba drept scop reducerea cantitatilor de deseuri prin reutilizarea produselor si prelungirea duratei lor de viata in vederea minimizarii impactului negativ generat de deseuri asupra mediului si a sanatatii populatiei si de a scadea continutul de substante nocive din produse.

Ierarhia care trebuie aplicata ca ordine de prioritate in modul de gestionare al deseurilor este:

- Prevenirea;
- Reutilizarea;
- Reciclarea;
- Alte operatiuni de valorificare;
- Eliminarea.

Prezentul Plan de prevenire si reducere a cantitatii de deseuri, a fost elaborat in conformitate cu cerintele OUG 92/2021 privind regimul deseurilor.

Definitiiile, conform OUG 92/2021:

Deseu – orice substanta sau obiect pe care detinatorul il arunca ori are intentia sau obligatia sa îl arunce;

Detinator de deseuri – producatorul deseurilor sau persoana fizica ori juridica ce se afla in posesia acestora;

Producator de deseuri – colectarea, transportul, valorificarea si eliminarea deseurilor, inclusiv supervizarea acestor operatiuni si intretinerea ulterioara a amplasamentelor de eliminare, inclusiv actiunile intreprinse de un comerciant sau de un operator economic care se ocupa de valorificare/eliminare deseuri în numele altor persoane;



Prevenire – măsurile luate înainte ca o substanță, un material sau un produs să devină deșeu;

Valorificare – orice operațiune care are drept rezultat principal faptul că deșeurile servesc unui scop util prin înlocuirea altor materiale care ar fi fost utilizate într-un anumit scop sau faptul că deșeurile sunt pregătite pentru a putea servi scopului respectiv în întreprinderi ori în economie în general;

Eliminare – orice operațiune care nu este o operațiune de valorificare, chiar și în cazul în care una dintre consecințele secundare ale acesteia ar fi recuperarea de substanțe sau de energie.

Deșeurile se împart în două categorii:

- Nepericuloase;
- Periculoase.

Hotărârea 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor definește fiecare tip de deșeu pe categorii, fiecare tip fiind reprezentat de un cod format din 6 cifre, în funcție de activitatea generatoare, la care se adaugă un asterisc dacă acesta face parte din categoria deșeurilor periculoase.

Deșeurile se colectează pe categorii și se predau către societățile autorizate. La fiecare predare se întocmesc documentele aferente.

În cazul unui tip de deșeu care se încadrează potrivit listei deșeurilor prevăzute la art. 7 alin. (1) sub două coduri diferite în funcție de posibilă prezență a unor caracteristici periculoase - codurile marcate cu asterisc, încadrarea ca deșeu nepericulos se realizează de către producătorii și detinatorii de astfel de deșeuri numai în baza unei analize a originii, testelor, buletinelor de analiză și a altor documente relevante solicitate de către autoritatea de protecție a mediului.

Pentru asigurarea unui grad înalt de valorificare, producătorii de deșeuri și detinatorii de deșeuri au obligația să colecteze deșeurile separat și să nu le amestece cu alte deșeuri sau materiale cu proprietăți diferite.

Producătorii și detinatorii de deșeuri periculoase, precum și operatorii economici autorizați din punctul de vedere al protecției mediului să desfășoare activități de colectare, transport, stocare și tratare a deșeurilor periculoase sunt obligați să colecteze, să transporte și să stocheze separat diferitele categorii de deșeuri periculoase, în funcție de proprietățile fizicochimice, de compatibilități și de natura substanțelor de stingere care pot fi utilizate pentru fiecare categorie de deșeuri în caz de incendiu, astfel încât să se poată asigura un grad ridicat de protecție a mediului și a sănătății populației potrivit prevederilor art. 21, incluzând asigurarea trasabilității de la locul de generare la destinația finală, pentru a îndeplini prevederile art. 48.

Conform legislației în vigoare, generatorii și detinatorii de deșeuri trebuie să țină o evidență cronologică lunară tabelară și să o pună la dispoziția agenției județene pentru



protecția mediului în format letric, la cerere, și electronic până la 15 martie anul următor raportării, precum și la cererea autorităților competente de control. Informațiile ce trebuie colectate și raportate sunt în conformitate cu HG 856/2002.

Directiva 94/62/CE stabilește normele UE privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje. Aceasta se aplică tuturor deșeurilor de ambalaje, indiferent dacă acestea sunt utilizate sau provin din industrie, comerț, birouri, ateliere, servicii, gospodării sau din orice alt domeniu și indiferent de materialul utilizat.

De asemenea, țările UE trebuie să ia măsurile necesare pentru a atinge obiectivele de reciclare, care variază în funcție de materialul de ambalaj. În acest scop, ele trebuie să aplice noile reguli de calcul pentru raportarea cu privire la noile ținte de reciclare de atins până în 2025 și 2030.

Până la 31 decembrie 2025, cel puțin 65 % din greutatea tuturor ambalajelor trebuie reciclată. Obiectivele de reciclare pentru fiecare material sunt:

- 50 % pentru plastic;
- 25 % pentru lemn;
- 70 % pentru metale feroase;
- 50 % pentru aluminiu;
- 70 % pentru sticlă; și
- 75 % pentru hartie și carton.

Până la 31 decembrie 2030, cel puțin 70 % din greutatea tuturor ambalajelor trebuie reciclată. Această cerință înseamnă:

- 55% pentru plastic;
- 30% pentru lemn;
- 80% pentru metale feroase;
- 60% pentru aluminiu;
- 75 % pentru sticlă; și
- 85% pentru hartie și carton.

SCOPUL PROGRAMULUI

În conformitate cu OUG 92/2021, privind regimul deșeurilor ART. 44 (1) RIGK - Societate Pentru Prelucrarea Ambalajelor Industriale Și Comerciale Din Plastic SRL a implementat un Program de prevenire și de reducere a cantităților de deșuri, detaliat în prezentul document.

Activitățile desfășurate care generează sau pot genera deșuri trebuie să țină cont întotdeauna de o ierarhie a opțiunilor de gestionare a deșeurilor. Prima opțiune este prevenirea producerii de deșuri, prin alegerea încă din faza de proiectare a celor mai bune tehnologii. Dacă evitarea producerii de deșuri nu este întotdeauna posibilă, atunci trebuie minimizată cantitatea de deșuri generată prin reutilizare, reciclare și valorificare energetică. Etapa de eliminare a deșeurilor trebuie aplicată numai după ce



au fost folosite la maxim toate celelalte mijloace, in mod responsabil, astfel incat sa nu produca efecte negative asupra mediului.

INFORMATII GENERALE

Programul s-a intocmit in baza unui audit de deseuri realizat in perioada Aprilie 2022 la punctul de lucru din Șoseaua Alexandriei, Nr. 145, Ilfov, Bragadiru.

Denumirea operatorului	Rigk Societate Pentru Preluarea Ambalajelor Industriale Si Comerciale Din Plastic SRL
Sediu social	Bucuresti, Bulevardul Aviatorilor, Nr.31, Parter.
CUI	23404865
Activitatea desfasurata	3832 - Recuperarea materialelor reciclabile sortate

DESEURI GENERATE

Cantitatile de deseuri generate vor fi centralizate in evidenta gestiunii deeurilor care se completeaza lunar, in conformitate cu HG 856/2002 privind evidenta gestiunii deeurilor si pentru aprobarea listei cuprinzând deeurile, inclusiv deeurile periculoase.

Raportul privind evidenta gestiunii deeurilor se transmite anual catre Agentia competenta pentru Protectia Mediului.

Flux provenienta deseuri	Tip de deeu	Compozitia deeurului	Cod deeu	Organizare depozitare deseuri
Birou administrativ	Ambalaj de hartie/carton	Plicuri curierat Cutii curierat Etichete de hartie	15 01 01	Pe platforma betonata, in hala acoperita;
Birou administrativ	Ambalaj de plastic	Plicuri curierat Ambalaje de protectie a produselor achizitionate prin curieri Sticle de apa ale angajatilor Folii de transport ale sticlelor	15 01 02	Pe platforma betonata, in hala acoperita
Birou administrativ	Hartie si carton	Hartie (maculatura) din activitati administrative	20 01 01	N/A – nu s-a putut verifica la data vizitei



Flux provenienta deseuri	Tip de deoseu	Compozitia deseului	Cod deoseu	Organizare depozitare deseuri
HALA depozitare produse	Absorbanti	Rumegus imbibat cu ulei uzat	15 02 02*	N/A – nu s-a putut verifica la data vizitei
HALA depozitare produse Birou administrativ	Deseuri municipale amestecate	Resturi de mancare Ambalaje de mancare ce nu pot fi curatate Praf/resturi de la activitatea de curatare a platformei	20 03 01	Pe platforma betonata, in hala acoperita
Instalatii/ echipamente	Metale feroase	Resturi metalice	19 12 02	N/A – nu s-a putut verifica la data vizitei
Echipamente de protectie	Imbracaminte de protectie	Manusi, salopete, incaltaminte etc.	15 02 03	N/A – nu s-a putut verifica la data vizitei

Deseurile sunt predate catre operatori economici autorizati pentru colectarea si/sau eliminarea/reciclarea acestora.

Se mentioneaza ca societatea are ca activitate principala colectarea deseurilor generate de proprii clienti, depozitarea lor temporara, balotarea/tocarea deseurilor reciclabile de plastic, hartie si carton si livrarea acestora catre terti. Programul de prevenire si reducere a deseurilor face referire strict la deseurile generate de activitatile de pe amplasament, fara a interveni asupra deseurilor colectate de la clienti, a caror reducere ar contravine intereselor economice ale societatii.



Masuri de reducere a cantitatii de deseuri generate

Avand in vedere situatiile identificate in teren prin auditul de deseuri efectuat, societatea va avea in vedere aplicarea urmatoarelor masuri:

Nr. Crt.	Denumire si cod deseuri	Flux generator	Responsabilitate	Masuri de prevenire	Obiectiv si termen
1	15 01 01 Ambalaje de hartie-carton	Activitatiile angajatilor societatii Receptia produselor/ documentelor livrate prin servicii de curierat	Toti angajatii	Achizitionarea de produse ambalate in ambalaje biodegradabile sau produse fara ambalaje excesive Reutilizarea cutiilor de carton in spatiile interne, pentru depozitare	Reducerea cu 3% a greutatii generate, pana la 31.12.2022. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior. Determinarea greutatii exacte, la nivelul anului 2022
2	15 01 02 Ambalaje de plastic	Activitatiile angajatilor societatii Receptia produselor/documentelor livrate prin servicii de curierat Deseuri de la alimentele pentru angajati Folii de transport sticle de apa	Toti angajatii	Achizitionarea de produse ambalate in ambalaje biodegradabile sau produse fara ambalaje excesive	Reducerea cu 3% a greutatii generate pana la 31.12.2022. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior. Determinarea greutatii exacte, la nivelul anului 2022



Nr. Crt.	Denumire si cod deseuri	Flux generator	Responsabilitate	Masuri de prevenire	Obiectiv si termen
3	20 01 01 Maculatura	Documente eronate Informari afisate in spatiile administrate	Toti angajatii	Utilizarea in principal a documentelor electronice Arhivarea documentelor in format electronic	Determinarea greutatii la nivelul anului 2022
4	15 02 02* Materiale absorbante	Colectare si transfer ulei uzat colectat de la clienti	Management societate	Montarea, daca este posibil dpdv tehnic, unor cuve de retentie pentru ulei Instruirea angajatilor cu privire la manipulare in vederea prevenirii scurgerilor	Reducerea cu 3% a greutatii generate, pana la 31.12.2022. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior. Determinarea greutatii la nivelul anului 2022
5	20 03 01 Deseuri menajere	Resturi de mancare Resturi de la curatenia efectuata pe amplasament	Toti angajatii	Instruirea periodica a angajatilor Spalarea recipientilor de alimente (acolo unde este posibil) si depozitarea lor in pubelele/spatiile aferente Incurajarea angajatilor in vederea utilizarii unor recipiente reutilizabile (caserole, cani), sau, daca nu este posibil, minim a unor tacamuri reutilizabile	Determinarea greutatii la nivelul anului 2022



Nr. Crt.	Denumire si cod deseuri	Flux generator	Responsabilitate	Masuri de prevenire	Obiectiv si termen
6	19 12 02	Resturi metalice de la presarea deseurilor de ambalaje de plastic, hartie si carton	Toti angajatii	Colectarea separata, in pubele proprii	Inregistrarea cantitatilor in baza unor determinari exacte Reducerea cu 3% a greutatilor, acolo unde au existat date. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior.
7	15 02 03	Imbracaminte de protectie uzata si murdarita	Toti angajatii	Colectarea separata, in pubele proprii	Inregistrarea cantitatilor in baza unor determinari exacte
8	TOATE DESEURILE	-	Toti angajatii	Amplasarea unor pubele separate pentru deseurile proprii sau amenajarea unor astfel de spatii Instruirea periodica a angajatilor	Inregistrarea cantitatilor in baza unor determinari exacte Reducerea cu 3% a greutatilor, acolo unde au existat date. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior.



Nr. Crt.	Denumire si cod deseuri	Flux generator	Responsabilitate	Masuri de prevenire	Obiectiv si termen
9	TOATE DESEURILE	-	Responsabilul cu gestiunea deeurilor	Verificari inopinante in teren pentru asigurarea conformarii cu prezentul program	Inregistrarea cantitatilor in baza unor determinari exacte Reducerea cu 3% a greutatilor, acolo unde au existat date. La determinarea gradului de reducere se va tine cont de volumul achizitiilor si/sau comenzilor din anul curent vs anul anterior.